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terminator – eindweerstand - résistance de 
terminaison – terminación – Terminierung 

 

How to turn the controller line from 3-pins into 5-pins (plug and socket) 

Controller line van 3-pin naar 5-pin aanpassen (stekker en contact). 

Modifier la ligne du contrôleur de 3 broches en 5 broches (fiche et contact) 

Modificar la línea del controlador de 3 polos y 5 polos (conector y contacto) 

Die Controller-Linie von 3-Pin nach 5-Pin anzupassen (Stecker und Kontakt). 
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3. General Guidelines 
Refer to the Velleman® Service and Quality Warranty on the last pages of this manual. 

  

Keep this device away from dust and extreme heat. Make sure the ventilation openings are 
clear at all times. 

 
Protect this device from shocks and abuse. Avoid brute force when operating the device. 

 

• Familiarise yourself with the functions of the device before actually using it. Do not allow operation by 
unqualified people. Any damage that may occur will most probably be due to unprofessional use of the 
device. 

• All modifications of the device are forbidden for safety reasons. Damage caused by user modifications to 
the device is not covered by the warranty. 

• Only use the device for its intended purpose. All other uses may lead to short circuits, burns, electroshocks, 
crash, etc. Using the device in an unauthorised way will void the warranty. 

• Damage caused by disregard of certain guidelines in this manual is not covered by the warranty and the 
dealer will not accept responsibility for any ensuing defects or problems. 

• Lamps and mechanical wear are not covered by warranty. 

• Lighting effects are not designed for permanent operation: regular operation breaks will prolong their lives. 

• After connecting the device to the mains, wait at least 15 minutes before disconnecting and vice versa. 

• Use the original packaging if the device is to be transported. 

4. Features 
• with high power 3-in-1 RGB LEDs 

• super luminance, rich and splendid colours 

• low power consumption 

• long life time 

• DMX controlled via 12 channels 

• stand-alone mode with 8 built-in programs, and music control function 

• wide range, horizontal angle of 540° and vertical of 270°, in 8- or 16-bit mode 

• super smooth scanning 

• high speed electronic strobe function 

• master dimmer function 0-100% 

• digital display for easy configuration, can be reversed for 180°, auto switch off after 5 sec. 

5. Installation 
Refer to the illustrations on page 2 of this manual. 

Overhead mounting 

• Have the device installed by a qualified person, respecting EN 60598-2-17 and all other applicable norms. 

• The construction to which the device is attached should be able to support 10 times the weight of the 
device for one hour without deformation. 

• The installation must always be secured with a secondary attachment e.g. a safety cable [13]. 

• Never stand directly below the device when it is being mounted, removed or serviced. Have a qualified 
technician check the device once a year and once before you bring it into service. 

• Install the device in a location with few passers-by and inaccessible to unauthorised persons. 

• Overhead mounting requires extensive experience: calculating workload limits, determining the installation 
material to be used… Have the material and the device itself checked regularly. Do not attempt to install 
the device yourself if you lack these qualifications as improper installation may result in serious injuries. 

• Screw the mounting brackets (incl.) on the base [4] (2 screws per bracket). Then mount suitable clamps 
(not incl.) on the mounting brackets. 

DMX-512 connection 

• When applicable, connect an XLR cable to the female 3-pin XLR output of a controller (not incl.) and the 
other side to the male 3-pin XLR input [6] of the VDPL1503MHW12. Multiple VDPL1503MHW12’s can 
be linked through serial linking. The linking cable should be a dual core, screened cable with XLR input and 
output connectors. 

• Maximum recommended serial data link distance is 500 meters (1640 ft). Maximum recommended number 
of fixtures on a serial data link is 32 fixtures. 
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• laag verbruik 

• lange levensduur 

• DMX gestuurd over 12 kanalen 

• autonome modus met 8 ingebouwde programma's, en muziekgestuurde functie 

• breed bereik, horizontale hoek van 540°, verticale hoek van 270°, 8- of 16-bit mode 

• zeer vloeiende scanning 

• zeer snelle elektronische stroboscoop 

• master dimmer functie 0~100% 

• digitale display voor eenvoudige configuratie, kan 180° gedraaid worden, automatische uitschakeling na 
5 sec. 

5. Installatie 
Raadpleeg de figuren op pagina 2 van deze handleiding. 

Het toestel monteren 

• Laat een geschoolde technicus dit toestel installeren conform EN 60598-2-17 en andere toepasselijke 
normen. 

• De constructie waaraan het toestel wordt bevestigd, moet gedurende 1 uur 10 x het gewicht van dit toestel 
kunnen dragen zonder te vervormen. 

• Maak het toestel ook vast met een veiligheidskabel [13]. 

• Sta nooit recht onder het toestel wanneer u het monteert, verwijdert of schoonveegt. Laat het toestel 
controleren door een geschoolde technicus voor u het in gebruik neemt en laat het 1 x per jaar volledig 
nakijken. 

• Installeer dit toestel op een plaats waar niemand langs moet lopen, kan neerzitten of het toestel kan 
aanraken. 

• Een degelijke praktijkervaring is vereist voor de plaatsing van dit toestel. U moet de maximumbelasting van 
de draagconstructie kunnen berekenen, weten welk constructiemateriaal u kunt gebruiken en u moet het 
gebruikte materiaal en het toestel af en toe laten nakijken. Monteer het toestel niet zelf indien u er geen 
ervaring mee heeft. Een slechte montage kan leiden tot verwondingen. 

• Schroef de montagebeugels (meegelev.) vast op de voet [4] (2 schroeven per beugel). Monteer vervolgens 
geschikte klemmen (niet meegelev.) op de montagebeugels. 

DMX512-aansluiting 

• Indien van toepassing, sluit een XLR-kabel aan de vrouwelijke 3-pin XLR-uitgang van een controller (niet 
meegelev.) en de andere kant van de mannelijke 3-pin XLR-ingang [6] van de VDPL1503MHW12. U kunt 
verscheidene VDPL1503MHW12’s aan elkaar koppelen met behulp van een seriële koppeling. Gebruik 
daarvoor een 2-aderige afgeschermde kabel met XLR ingang- en uitgangsaansluitingen. 

• De maximaal aanbevolen kabellengte is 500 meter, het aanbevolen maximumaantal toestellen op eenzelfde 
aansluiting is 32. 

• Een DMX eindweerstand is aanbevolen als de DMX-kabel vrij lang is of wordt gebruikt in een omgeving met 
veel elektrische ruis (bv. een discotheek). De eindweerstand voorkomt corruptie van het digitale 
controlesignaal door elektrische ruis. De DMX eindweerstand is niets meer dan een XLR-stekker met een 
weerstand van 120 Ω van pin 2 naar 3. Deze XLR-stekker wordt dan aangesloten op de XLR-uitgang [5] 
van het laatste toestel in de reeks. 

Algemeen 

• Een geschoolde elektricien moet het toestel aansluiten. 

• Sluit het toestel via de stekker aan op het lichtnet. Alle toestellen moet via een geaard stopcontact gevoed 
worden en mogen niet via een variabele weerstand of dimcircuit gevoed worden, ook al gebruikt u de 
variabele weerstand of het dimcircuit als een 0% tot 100% inschakeling. 

• De installatie moet voor het eerste gebruik gekeurd worden door een expert. 

De zekering vervangen [8] 

1. Het is mogelijk dat de zekering overbelast geraakt wanneer een lamp doorbrandt. 

2. Vervang een zekering met een zekering van hetzelfde type en met dezelfde waarden. 

3. Ontkoppel het toestel van het lichtnet voor u de zekering vervangt. 

4. Maak de zekeringhouder los achteraan de voet met een gepaste schroevendraaier. 

5. Verwijder de oude zekering en vervang hem door een nieuwe. 

6. Plaats de zekeringhouder en maak deze vast. 
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• Cet appareil a été développé pour usage professionnel dans des discothèques, des théâtres, etc. Employer 
cet appareil à l’intérieur et le raccorder à une source de courant CA de max. 230 VCA/50 Hz. 

• Confier l’installation et l’entretien à un personnel qualifié. 

• Fixer l’appareil à l’aide d’un câble de sécurité adéquat (p.ex. VDLSC8). 

• Ne pas brancher l’appareil après exposition à des variations de température. Afin d’éviter des dommages, 
attendre jusqu’à ce que l’appareil ait atteint la température ambiante avant de l’utiliser. 

• Cet appareil ressort à la classe de protection I, ce qui implique que l’appareil doit être mis à la terre. Un 
technicien qualifié doit établir la connexion électrique. 

• La tension réseau ne peut pas dépasser la tension mentionnée dans les spécifications à la fin de cette 
notice. 

• Le câble d’alimentation ne peut pas être replissé ou endommagé. Demander à votre revendeur de 
renouveler le câble d’alimentation si nécessaire. 

3. Directives générales 

  

Protéger contre la poussière. Protéger contre la chaleur extrême. Veiller à ce que les fentes 
de ventilation ne soient pas bloquées. 

 
Protéger contre les chocs et le traiter avec circonspection pendant l’opération. 

 

Se référer à la garantie de service et de qualité Velleman® en fin de notice. 

• Se familiariser avec le fonctionnement de l’appareil avant de l’utiliser. Ne pas permettre pas aux personnes 
non qualifiées d’opérer cet appareil. La plupart des dégâts sont causés par un usage non professionnel. 

• Toute modification est interdite pour des raisons de sécurité. Les dommages occasionnés par des 
modifications par le client ne tombent pas sous la garantie. 

• N’utiliser votre VDPL1503MHW12 qu’à sa fonction prévue. Tout autre usage peut causer des courts-
circuits, des brûlures, des électrochocs etc. Un usage impropre annule d'office la garantie. 

• La garantie ne s’applique pas aux dommages survenus en négligeant certaines directives de cette notice et 
votre revendeur déclinera toute responsabilité pour les problèmes et les défauts qui en résultent. 

• L’usure mécanique et les ampoules ne tombent pas sous la garantie. 

• Un effet lumineux n’est pas conçu pour une opération continue. Des pauses régulières prolongeront sa vie. 

• Attendre 15 minutes après la connexion au réseau électrique avant de déconnecter l’appareil et vice versa. 

• Transporter l’appareil dans son emballage originel. 

4. Caractéristiques 
• LED RVB 3 en 1 de haute puissance 

• luminosité intense, couleurs riches et superbes 

• faible consommation 

• longue durée de vie 

• pilotage DMX depuis 12 canaux 

• mode autonome avec 8 programmes intégrés, et fonction pilotage par la musique 

• plage de réglage étendue, angle horizontal de 540°, angle vertical de 270°, en mode 8/16 bits 

• balayage ultra-fluide 

• stroboscope électronique ultra-rapide 

• fonction gradateur maître de 0-100% 

• afficheur numérique pour une configuration facile, peut être basculé de 180°, extinction automatique 
après 5 s. 

5. Installation 
Se référer aux illustrations à la page 2 de cette notice. 

Montage de l’appareil 

• Un technicien qualifié doit installer l’appareil en respectant EN 60598-2-17 et toute autre norme applicable. 

• La construction portante de l’appareil doit être capable de supporter 10 x le poids de l’appareil pendant une 
heure, sans qu’une déformation de la construction en résulte. 

• Fixer votre VDPL1503MHW12 à l’aide d’un câble de sécurité [13] (sécurité supplémentaire). 
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• Utilice sólo la VDPL1503MHW12 para aplicaciones descritas en este manual a fin de evitar p.ej. 
cortocircuitos, quemaduras, descargas eléctricas, etc. Un uso desautorizado puede causar daños y anula la 
garantía completamente. 

• Daños causados por descuido de las instrucciones de seguridad de este manual invalidarán su garantía y su 
distribuidor no será responsable de ningún daño u otros problemas resultantes. 

• La bombilla y el desgaste no están cubiertos por la garantía. 

• No ha sido diseñado para un uso ininterrumpido. Introduzca frecuentemente una pausa para prolongar la 
vida del aparato. 

• Espere 15 minutos después de haber conectado el aparato a la red eléctrica antes de desconectarlo y 
viceversa. 

• Transporte el aparato en su embalaje original. 

4. Características 
• LEDs RGB 3 en 1 de alta potencia 

• colores muy luminosos y espléndidos 

• bajo consumo 

• larga duración de vida 

• control DMX por 12 canales 

• modo autónomo (stand-alone) con 8 programas incorporados y control por la música 

• amplio ángulo de visión, ángulo horizontal de 540° y ángulo vertical de 270°, en modo 8- o 16-bit 

• exploración muy suave 

• función de estroboscopio electrónico de alta velocidad 

• función maestro/dimmer 0-100% pantalla digital para una fácil configuración, es posible una inversión 
de 180°, desactivación automática después de 5 seg. 

5. Instalación 
Véase las figuras en la página 2 de este manual del usuario. 

Montaje del aparato 

• Respete la directiva EN 60598-2-17 y toda norma nacional antes de instalar el aparato. La instalación debe 
ser realizada por un técnico especializado. 

• El soporte donde irá el aparato, debe ser capaz de sostener 10 veces el peso de éste durante una hora, sin 
que se produzca una deformación de dicho soporte. 

• Fije siempre la VDPL1503MHW12 con un cable de seguridad [13] (seguridad adicional). 

• Evite ponerse debajo del aparato durante el montaje, la limpieza, etc. Un técnico especializado debe revisar 
el aparato antes de la puesta en marcha. Después, debe revisarlo una vez al año. 

• Instale el aparato fuera del alcance de personas no autorizadas y en un lugar con poca gente. 

• La instalación de este aparato exige una sólida experiencia práctica: debe poder calcular la carga máx. del 
soporte, debe conocer los materiales necesarios para la instalación, etc. De vez en cuando, una verificación 
de la estructura y del aparato mismo debe ser llevada a cabo por un técnico especializado. No intente 
instalar este aparato si no tiene las cualificaciones requeridas; una instalación incorrecta puede causar 
lesiones. 

• Fije los soportes de montaje (incl.) al pie [4] (2 tornillos para cada soporte). Luego, fije las abrazaderas 
adecuadas (no incl.) a los soportes de montaje. 

Conexión DMX512 

• Si fuera necesario, conecte un cable con conector XLR (no incl.) a la salida XLR hembra de 3 polos del 
controlador y el otro conector XLR macho de 3 polos a la entrada [6] de la VDPL1503MHW12. Es posible 
conectar varios VDPL1503MHW12 en serie. Use un cable blindado de doble hilo conductor con conectores 
XLR de entrada y de salida VDPL1503MHW12. 

• Longitud máx. de la conexión: 500 metros. Número máx. de unidades en una conexión en serie: 32. 

• Se recomienda una terminación si el cable DMX debe cubrir una gran distancia o si se usa en un medio 
ambiente con mucho ruido eléctrico (ej. una discoteca). La terminación impide que el ruido eléctrico 
corrompa la señal de control numérico. La terminación DMX no es más que un conector XLR con una 
resistencia de 120Ω de polo 2 a polo 3. Este conector XLR está conectado a la salida XLR [5] del último 
aparato de la serie. 



 

V. 

Ge

• 

• 

• 

Re

1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

6.
Vé

Na

• 

tec

<M

<U

<D

<E

• 

• 

Fu

me

mo

mo

(au

mo
ma

Fu

su

pa

tilt

dir

02 – 03/05/2

eneral 

Pregunte a

Conecte el
estén alim
como un in

Un experto

eemplazar e

Reemplace

Desconecte

Desatornill

Reemplace

Vuelva a p

. Uso 
ase las figur

avegar por 

Acceder a 
derecha: 

cla 

MENU> 

UP> 

DOWN> 

ENTER> 

La pantalla
seleccionad

Desplácese
seleccionad

unciones de

enú princip

odo DMX 

odo autónom

uto run) 

odo 
aestro/esclav

unciones de

bmenú 

n 

t 

rección panta

012 

a un electrici

 aparato a la
entados por
nterruptor O

o debe proba

el fusible [8

e el fusible p

e el aparato

le el portafu

e el fusible fu

poner el port

ras en la pág

 el menú 

las funcione

fun

ent

des

des

sele

a LED no sól
da. Pulse la 

e por el men
da o pulse la

el menú prin

pal p

mo 

vo 

el submenú

p

alla 

ista cómo ha

a red eléctric
 un reóstato
N/OFF (de 0

ar la instalac

8] 

por un fusible

 de la red an

sibles de la 

undido. 

afusibles y f

gina 2 de es

es al utilizar 

nción 

trar en el me

splazarse en

splazarse en

eccionar y g

o visualiza la
tecla <ENTE

nú con las te
a tecla <MEN

ncipal 

pantalla 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

pantalla 

 

 

 

 

 

 

VDP

acer la conex

ca con la con
o o un circuit
0% a 100%)

ción antes de

e del mismo

ntes de reem

parte trasera

fíjelo. 

te manual d

las teclas [1

enú o volver

 el menú de

 el menú de

uardar una 

as funciones
ER> para sel

eclas <UP> y
NÚ> para vo

función /

Introduzca

modo cont

modo lento

modo rápi

modo de e

modo 1 

modo 2 

modo 3 

modo 4 

función /

movimient

movimient

movimient

movimient

pantalla no

display inv

PL1503MHW

20 

xión eléctrica

nexión de al
to dimmer, i
. 

e la puesta e

 tipo y con lo

mplazar el fu

a de la base

el usuario. 

11] de la par

r al nivel ant

esde abajo ha

esde arriba h

opción  

s sino tambié
leccionar un

y <DOWN>.
olver al nivel

 descripció

a la dirección

trolado por l

o 

do 

espera (stand

 descripció

to pan - sent

to pan - inve

to tilt - senti

to tilt - inver

ormal 

verso 180°  

W12 

a. 

imentación.
ncluso si uti

en marcha. 

os mismos v

sible. 

 con un dest

rte inferior d

erior 

acia arriba 

hacia abajo 

én la primera
a función. 

 Pulse la tec
l anterior. 

ón 

n DMX inicia

a música 

d-by) 

ón 

tido de las a

erso 

do de las ag

rso 

 Asegúrese d
liza el reósta

valores. 

tornillador a

de la pantalla

a opción dis

cla <ENTER>

l (entre 1 y 

agujas del re

gujas del relo

de que los a
ato o el circu

decuado. 

a LED [10].

ponible en la

> para acced

512). 

eloj 

oj 

©Velleman

paratos no 
uito dimmer

 De izquierd

a función 

er a la funci

n nv 

 

a a 

ón 



 

V. 

su

vis

Mo

Est

• 

• 

• 

• 

• 

Va

c

7.
• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

02 – 03/05/2

bmenú 

sualizar pant

odo de cont

te modo per

Si se usa u
reaccionen
aparato re
para toda 

Con una so
sincronizad
de todos lo
tanto, cam

En el caso
segundo a

Pulse la te

Atribuya a

alores DMX 

canal fun

1 
shu

est

2 dim

3 RG

4 vel

5 pan

6 tilt

7 tilt

8 pan

9 vel

10 LED

11 LED

12 LED

. Limp
Apriete bie

No modifiq
modifique 

Las partes

No dañe lo

Desconecte

Limpie el a

El usuario 

Contacte c

012 

p

talla 

trol DMX 

rmite control

una señal DM
n a las señale
accionará a 
una serie de

ola dirección
damente a la
os canales. C

mbiar los ajus

 del VDPL15
parato 13 (1

cla <MENÚ>

l foco una di

 por canal 

nción 

utter/ 

troboscopio 

mmer 

GB macro 

ocidad macr

n 

 

 fijn 

n fijn 

ocidad pan/

Ds rojos 

Ds verdes 

Ds azules 

pieza y m
en las tuerca

que la caja, l
las conexion

 móviles no 

os cables de 

e el aparato

aparato y el 

no habrá de

con su distrib

pantalla 

 

 

lar su foco s

MX, cada apa
es de contro
 las señales 
e aparatos o

n inicial para
a misma señ
Con varias d
stes de un s

503MHW12
1 + 12) (CH1

> hasta que 

irección (

d

0

0

2

2

0

0

0

2

ro RGB 0

0

0

0

0

tilt  0

0

0

0

mantenim
as y los torni

los soportes
nes, etc. 

 pueden mos

 alimentación

 de toda fue

depósito con

e efectuar el

buidor si nec

VDP

función /

pantalla vi

pantalla no

in controlad

arato tiene s
ol correctas. 
DMX del con
 una direcció

 una serie d
ñal. Por lo ta
irecciones in
olo canal só

2 de 12 cana
13~24), del

se visualice 

 ~ 

de a 

000 007

008 231

232 247

248 255

000 255

000 007

008 199

200 255

000 255

000 255

000 255

000 255

000 255

000 255

000 255

000 255

000 255

miento 
llos y verifiq

 y las óptica

strar ningún

n. Contacte 

ente antes de

n un paño hú

 mantenimie

cesita piezas

PL1503MHW

21 

 descripció

isible 

o visible 

or DMX. 

su propia dir
 Esta direcció
ntrolador DM
ón inicial por

e aparatos, 
nto, cambia

niciales, cada
lo afecta al c

ales, la direc
 tercer apara

 . 

) con las

descrip

7 shutter c

1 estrobos

7 
shutter c
segundo

5 shutter a

5 dimmer 

7 dimmer 

9 macro 

5 efecto a

5 lenta ->

5 la cabez

5 la cabez

5 la cabez

5 la cabez

5 lenta ->

5 dimmer 

5 dimmer 

5 dimmer 

que que no h

s p.ej. no ta

 rastro de de

con un técn

e limpiarlo. 

úmedo sin p

ento de ning

s de recambi

W12 

ón 

rección inicia
ón inicial dig

MX. Es posibl
r aparato. 

todos los ap
r los ajustes
a aparato re
canal en cue

ción inicial d
ato 25 (13 +

 teclas <UP>

pción 

cerrado 

scopio lento 

cerrado, el a
os 

abierto 

 maestro 

 RGB activo 

rco iris 

 rápida 

za se mueve

za se mueve

za se mueve

za se mueve

 rápida 

 100% -> 0°

 100% -> 0°

 100% -> 0°

hay señales d

aladre agujer

esgaste y de

ico especiali

pelusas. Evite

una pieza sa

o. 

al DMX para 
gital es el pri
e elegir entr

paratos reacc
s de un solo 
accionará in

estión. 

del primer ap
+ 12) (CH25

> et <DOWN

 -> rápido 

aparato se re

(CH10, CH1

 horizontalm

 verticalmen

 verticalmen

 horizontalm

° 

° 

° 

de oxidación

ros adicional

eben estar b

zado para in

e el uso de a

alvo el fusibl

asegurar qu
imer canal e
re una sola d

cionarán 
 canal afecta
dependiente

parato es 1 (
~36), etc. 

N>. 

einicializa de

1 & CH12) 

mente 

nte 

nte – pequeñ

mente – pequ

n. 

les en un so

ien equilibra

nstalar el apa

alcohol y de 

e. 

©Velleman

ue los aparat
en el cual el 
dirección inic

a a los ajuste
emente. Por 

(CH1~12), d

espués de 5 

ños pasos 

ueños pasos

porte o no 

adas. 

arato. 

 disolventes.

n nv 

tos 

cial 

es 
 lo 

del 

 

. 



 

V. 

8.
ali

LE

con

dim

pe

fus

 

Ut
les

Pa
vis

Se

 

© 

Ve
mu

Est
ello

 

1.
An

Wi

Fa

Wi
Inb
ve
 

Re

En

Be
ka

Je
ge

2.

02 – 03/05/2

. Espe
mentación 

Ds 

nsumo 

mensiones 

so 

sible 

tilice este a
siones caus

ara más info
site nuestra

e pueden m

 DERECHOS

elleman NV
undiales re

tá estrictam
o sin previo 

. Einfü
n alle Einwo

ichtige Umw

Diese
nach 
verwe
müsse
Händl
Umwe

alls Zweifel 

r bedanken 
betriebnahm
rwenden Sie

einigen Sie 

ntfernen Sie

efolgen Sie 
ann zu Über

de Person,
elesen habe

. Siche

 
Ha

 

Se
st

012 

ecificacio
2

3

6

2

1

5

parato sólo
sados por u

ormación s
a página ww

odificar las

S DE AUTOR

 dispone de
eservados.  

ente prohibi
 permiso esc

ührung 
ohner der E

weltinform

s Symbol au
seinem Lebe
endeten Batt
en von einer
ler oder ein 
eltvorschrifte

 bestehen, 

uns für den 
me sorgfältig
e das Gerät n

 das Gerät r

e den Staub

 oben stehe
rhitzung de

 die das Ge
en. Bewahre

erheitsh

alten Sie Kin

eien Sie wäh
tehenden Lei

ones 
230Vac / 50H

3W Edison RG

60W 

279 x 274 x 

10kg 

5A / 230Vac 

o con los ac
un uso (inde

obre este p
ww.hqpow

s especifica

R 

e los derech
 

do reproduc
crito del dere

BED

Europäische

mationen üb

uf dem Produ
enszyklus de
terien) nicht
r spezialisier
örtliches Rec
en. 

 wenden Sie

 Kauf des VD
 durch. Über
nicht und we

regelmäßig

b innerhalb

ende Sicher
es Gerätes u

erät installie
en Sie die B

inweise 

nder und Unb

hrend der In
itungen könn

VDP

Hz 

GB 3 en 1 (1

413mm 

 (FF5N) 

ccesorios o
ebido) de e

producto y 
wer.eu.  

aciones y el

hos de auto

cir, traducir, 
echo habient

DIENUN

en Union  

ber dieses P

ukt oder der
er Umwelt Sc
 als unsortie
rten Firma zw
cycling-Unte

e sich für E

DPL1503MH
rprüfen Sie, 
enden Sie sic

WICHT
g.  

b des Geräte

rheitshinwe
und Brand 

ert oder ve
Bedienungs

 

befugte vom

stallation de
nte zu leben

PL1503MHW

22 

12x) de alta

riginales. V
este aparat

 la versión m

l contenido

or para este

 copiar, edita
te.  

NGSAN

Produkt  

 Verpackung
chaden zufüg
ertes Hausm
wecks Recyc
ernehmen re

Entsorgung

HW12! Lese
ob Transpor
ch an Ihren 

TIGE WA

es und rein

eise vor jed
führen.  

erwendet, s
sanleitung 

m Gerät fern.

es Gerätes se
nsgefährliche

W12 

 potencia 

Velleman N
to.  

más recien

o de este ma

e manual d

ar y guardar

NLEITU

g zeigt an, d
gen kann. E
üll; die Einh

cling entsorg
tourniert we

srichtlinien

en Sie diese 
rtschäden vo
Händler. 

RNUNG 

nigen Sie di

dem Gebrau

soll diese Be
 zum später

. 

ehr vorsichti
en elektrisch

V no será r

te de este 

anual sin p

del usuario.

r este manua

UNG 

ass die Ents
ntsorgen Sie
eit oder verw

gt werden. D
erden. Respe

n an Ihre ör

Bedienungsa
orliegen. Sol

e Lüftungs

uch. Eine n

edienungsa
ren Nachles

ig: das Berü
en Schlägen

responsable

manual del

previo aviso

 Todos los 

al del usuari

sorgung dies
e die Einheit
wendeten Ba

Diese Einheit
ektieren Sie 

rtliche Beh

anleitung vo
lte dies der 

sschlitze.  

achlässige

anleitung u
sen auf. 

hren von un
n führen. 

©Velleman

e de daños

l usuario, 

o. 

 derechos 

o o partes d

es Produkte
 (oder 
atterien 
 muss an de
die örtlichen

örde. 

or 
Fall sein, 

 Wartung 

unbedingt 

nter Spannun

n nv 

 ni 

e 

s 

n 
n 

ng 



 

V. 

 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

3.

 

Sie

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

4.
• 

• 

02 – 03/05/2

 
Be

 

Be
be
in

 

Ve
Se

 

Tr
Ne

 

Bl

• 

• 

• 

zu

 
Es

Dieses Ger
Verwenden

Lassen Sie

Machen Sie

Nehmen S
gebracht w

Der Aufbau
sein. Der e

Vergewisse
beschriebe

Achten Sie
kann. Bei B

. Allge

 

 

ehe Vellema

Nehmen S
Lassen Sie
Beschädigu

Eigenmäch
eigenmäch

Verwenden
zu Schäde
Gefahren w

Bei Schäde
Garantiean

Mechanisc

Das Gerät 

Wenn Sie d
vom Netz t

Verwenden

. Eigen
mit leistun

sehr helle,

012 

erühren Sie 

eachten Sie 
eleuchteten 
 explosiven 

erwenden Si
etzen Sie da

rennen Sie d
etzstecker a

licken Sie nic

epileptisch

zeitliche B

permanen

u vermeiden

s gibt keine 

rät wurde fü
n Sie das Ge

e dieses Gerä

e das Gerät 

ie das Gerät
wurde. Lasse

u des Geräte
elektrische A

ern Sie sich,
en in dieser B

e darauf, das
Beschädigun

emeine R

 

Schütze
Beachte

Vermei
Bedienu

an® Service

ie das Gerät
e das Gerät n
ung des Ger

htige Veränd
htige Änderu

n Sie das Ge
n am Produk
wie Kurzschl

en, die durch
nspruch. Für

her Schaden

 eignet sich 

das Gerät an
trennen und

n Sie die Ori

nschafte
ngsstarken 3

 wunderschö

das Gehäuse

eine minima
Fläche. Verw
Umgebunge

e das Gerät
s Gerät kein

das Gerät be
n der Griffflä

cht direkt in

he Anfälle be

Blindheid (Bl

nte und unw

. 

zu wartende

r den profes
erät nur in In

ät von einem

 mit einem g

t nicht sofort
en Sie das G

es entspricht
Anschluss da

, dass die an
Bedienungsa

ss die Netzle
ngen soll ein

Richtlinie

en Sie das G
en Sie, dass

den Sie Ersc
ung des Ger

e- und Qua

t erst in Betr
nicht von Pe
rätes das Erg

erungen sin
ngen erlisch

erät nur für A
kt führen un
uss, Brandw

h Nichtbeach
r daraus resu

n und Lampe

nicht für per

n das Netz a
 vice versa.

ginalverpack

en 
-in-1 RGB-L

öne Farben 

VDP

e während d

ale Entfernun
wenden Sie d
en. 

 nur im Inn
ner Flüssigke

i Nichtbenut
äche an und

 die Lichtque

ei empfindlic

itzblindheid)

iderrufliche A

en Teile. Bes

ssionellen Ein
nnenräumen

m Fachmann

geeigneten S

t in Betrieb, 
erät solange

t der Schutz
rf nur von e

nzuschließen
anleitung. 

eitung nicht g
e Fachkraft 

en 

Gerät vor Sta
s die Lüftung

chütterungen
rätes. 

alitätsgaran

rieb, nachde
rsonen bedie
gebnis von u

d aus Sicher
ht der Garan

Anwendunge
d erlischt de

wunden, elek

htung der Be
ultierende Fo

en werden ni

rmanenten B

nschließen, 
 

kung, wenn 

LEDs 

PL1503MHW

23 

des Betriebs 

ng von 0.5m
das Gerät ni

nenbereich.
eit wie z.B. T

tzung und vo
 ziehen Sie 

elle, um 

chen Mensch

) 

Augenschäd

stellen Sie ev

nsatz auf Bü
 und mit ein

 installieren 

Sicherheitska

 nachdem es
e ausgeschal

klasse I. Ge
iner Fachkra

de Netzspan

gequetscht o
das Kabel er

aub. Schütze
gsschlitze nic

n. Vermeide

ntie am Ende

m Sie sich m
enen, die sic

unfachmänni

rheitsgründe
tieanspruch.

en beschrieb
er Garantiea
ktrischem Sc

edienungsan
olgeschäden

icht durch di

Betrieb: eine

 warten Sie d

das Gerät tr

W12 

 nicht, denn 

m zwischen d
e in der Näh

. Schützen S
Tropf- oder S

or jeder Rein
nie an der N

hen 

en 

ventuelle Ers

ühnen, in Dis
ner Wechsels

 und warten

abel fest (z.B

s von einem 
ltet, bis es d

mäß den Vo
aft durchgefü

nnung nicht 

oder durch s
rsetzen. 

en Sie das G
cht blockiert

n Sie rohe G

e dieser Bed

mit seinen Fu
ch nicht mit 
scher Bedien

en verboten.
. 

ben in dieser
nspruch. Jed

chlag, usw. v

leitung veru
 übernimmt

ie Garantie g

e regelmäßig

dann mindes

ransportiert 

 das Gehäus

der Lichtausb
he von entfla

Sie das Gerä
Spritzwasser

nigung vom 
Netzleitung. 

satzteile bei 

scotheken, T
spannung vo

. 

B. VDLSC8)

 kalten in ein
die Zimmerte

rschriften m
ührt werden

höher ist als

scharfe Kante

Gerät vor ext
 werden. 

Gewalt währe

dienungsanle

unktionen ve
dem Gerät a
nung. 

 Bei Schäde

 Bedienungs
de andere Ve
verbunden. 

ursacht werd
 der Herstell

gedeckt. 

ge Pause ver

stens 15 Min

werden soll.

se heizt auf. 

beute und irg
ammbaren M

t vor Regen
r, aus. 

Netz. Fassen

 Ihrem Fachh

Theatern, usw
on max. 230V

. 

nen warmen
emperatur e

muss das Ger
. 

s die Netzspa

en beschädig

tremen Temp

end der Inst

eitung. 

ertraut gema
auskennen. 

n verursach

sanleitung so
erwendung i

en, erlischt 
er keine Haf

rlängert die L

nuten ehe Si

 

©Velleman

 

gendeiner 
Materialien od

 und Feuchte

n Sie dazu d

händler. 

w. entworfen
VAC / 50Hz.

 Raum 
rreicht hat. 

rät geerdet 

annung 

gt werden 

peraturen. 

tallation und

acht haben. 
Meist ist die

t durch 

onst kann die
st mit 

der 
ftung. 

Lebensdauer

e es wieder 

n nv 

der 

e. 

en 

n. 
 

 

 

es 

r. 

 



 VDPL1503MHW12 

V. 02 – 03/05/2012 24 ©Velleman nv 

• niedriger Stromverbrauch 

• lange Lebensdauer 

• DMX-gesteuert über 12 Kanäle 

• Stand-Alone-Modus mit 8 eingebauten Programmen und Musiksteuerung 

• breiter Betrachtungswinkel, horizontaler Winkel 540°, vertikaler Winkel 270°, 8- oder 16-Bit-Modus 

• sehr fließende Abtastung 

• sehr schnelle elektronische Stroboskop-Funktion 

• Master/Dimmer-Funktion 0-100% 

• digitales Display für einfache Konfiguration, kann 180° gedreht werden, automatische Abschaltung nach 
5 Sek. 

5. Installation 
Siehe Abbildungen, Seite 2 dieser Bedienungsanleitung. 

Das Gerät montieren 

• Lassen Sie das Gerät von einem Fachmann und gemäß den EN 60598-2-17 und allen anderen zutreffenden 
Normen installieren. 

• Die Konstruktion muss während einer Stunde eine Punktlast von maximal 10 x dem Gewicht des Geräts 
tragen können, ohne dass Verformung verursacht wird. 

• Das Gerät muss immer mit einer zweiten Befestigung z.B. mit einem Sicherheitskabel [13] gesichert 
werden. 

• Stehen Sie während der Montage, Entfernung oder Wartung nie direkt unter dem Gerät. Lassen Sie das 
Gerät jährlich und vor der Inbetriebnahme von einem Fachmann prüfen. 

• Montieren Sie das Gerät an einem Ort, an dem es wenig Vorübergehende gibt und der unzugänglich ist für 
Unbefugte. 

• Oberirdische Montage erfordert erhebliche Sachkenntnis in Bezug auf das Berechnen der maximalen Lasten, 
das geeignete Montagematerial…Lassen Sie das Material und das Gerät regelmäßig kontrollieren. Versuchen 
Sie das Gerät nicht selber zu installieren, denn wenn Sie nicht über diese Qualifikationen verfügen, könnte 
es zu Verletzungen führen. 

• Befestigen Sie die Montagebügel (mitgeliefert) am Stativ [4] (2 Schrauben pro Montagebügel). Befestigen 
Sie danach die geeigneten Klemmen (nicht mitgeliefert) an den Montagebügeln. 

DMX512-Anschluss 

• Wenn nötig, so verbinden Sie ein XLR-Kabel mit dem 3-Pin XLR-Ausgang der Steuerung (nicht mitgeliefert) 
und die andere Seite mit dem 3-Pin XLR-Eingang [6] des VDPL1503MHW12. Sie können verschiedene 
VDPL1503MHW12 in Serie schalten. Verwenden Sie ein zweipoliges abgeschirmtes Kabel mit XLR Ein- und 
Ausgangsanschlüssen. 

• Die max. empfohlene Kabellänge ist 500 Meter, die Höchstzahl von Geräten, verbunden mit demselben 
Anschluss ist 32. 

• Ein DMX-Abschlusswiderstand ist empfehlenswert für Installationen, bei denen das DMX-Kabel lang ist oder 
in einer Umgebung mit vielem elektrischem Rauschen (z.B. Discos). Der Abschlusswiderstand verhindert 
Störung des digitalen Steuersignals durch elektrisches Rauschen. Der DMX-Abschlusswiderstand ist nur eine 
XLR-Buchse mit einem 120Ω Widerstand zwischen 2 und 3, die den XLR-Ausgang [5] des letzten Geräts in 
der Kette angeschlossen wird. 

General 

• Lassen Sie das Gerät von einem qualifizierten Elektriker anschließen. 

• Beachten Sie, dass alle Geräte über eine geerdete Steckdose und nicht über einen Regelwiderstand oder 
Dimmkreis versorgt werden, auch wenn Sie den Regelwiderstand oder den Dimmkreis als EIN/AUS-Schalter 
(0% bis 100%) verwenden. 

• Die Installation muss vor Inbetriebnahme von einem Experten genehmigt werden. 

Die Sicherung ersetzen [8] 

1. Ersetzen Sie eine Sicherung durch eine Sicherung desselben Typs und derselben Leistung. 

2. Trennen Sie das Gerät vom Netz ehe Sie die Sicherung ersetzen. 

3. Machen Sie den Sicherungshalter auf der Rückseite der Basis mit einem geeigneten Schraubendreher los. 

4. Ersetzen Sie die alte Sicherung mit einer neuen. 

5. Bringen Sie den Sicherungshalter wieder ein und machen Sie ihn fest. 
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Velleman® Service and Quality Warranty 
Since its foundation in 1972, Velleman® acquired extensive 
experience in the electronics world and currently distributes its 
products in over 85 countries. 
All our products fulfil strict quality requirements and legal stipulations 
in the EU. In order to ensure the quality, our products regularly go 
through an extra quality check, both by an internal quality 
department and by specialized external organisations. If, all 
precautionary measures notwithstanding, problems should occur, 
please make appeal to our warranty (see guarantee conditions). 
General Warranty Conditions Concerning Consumer Products 
(for EU): 
� All consumer products are subject to a 24-month warranty on 
production flaws and defective material as from the original date of 
purchase. 
� Velleman® can decide to replace an article with an equivalent 
article, or to refund the retail value totally or partially when the 
complaint is valid and a free repair or replacement of the article is 
impossible, or if the expenses are out of proportion. 
You will be delivered a replacing article or a refund at the value of 
100% of the purchase price in case of a flaw occurred in the first 
year after the date of purchase and delivery, or a replacing article at 
50% of the purchase price or a refund at the value of 50% of the 
retail value in case of a flaw occurred in the second year after the 
date of purchase and delivery. 
� Not covered by warranty: 
- all direct or indirect damage caused after delivery to the article 
(e.g. by oxidation, shocks, falls, dust, dirt, humidity...), and by the 
article, as well as its contents (e.g. data loss), compensation for loss 
of profits; 
- consumable goods, parts or accessories that are subject to an aging 
process during normal use, such as batteries (rechargeable, non-
rechargeable, built-in or replaceable), lamps, rubber parts, drive 
belts... (unlimited list); 
- flaws resulting from fire, water damage, lightning, accident, natural 
disaster, etc.…; 
- flaws caused deliberately, negligently or resulting from improper 
handling, negligent maintenance, abusive use or use contrary to the 
manufacturer’s instructions; 
- damage caused by a commercial, professional or collective use of 
the article (the warranty validity will be reduced to six (6) months 
when the article is used professionally); 
- damage resulting from an inappropriate packing and shipping of the 
article; 
- all damage caused by modification, repair or alteration performed 
by a third party without written permission by Velleman®. 
� Articles to be repaired must be delivered to your Velleman® dealer, 
solidly packed (preferably in the original packaging), and be 
completed with the original receipt of purchase and a clear flaw 
description. 
� Hint: In order to save on cost and time, please reread the manual 
and check if the flaw is caused by obvious causes prior to presenting 
the article for repair. Note that returning a non-defective article can 
also involve handling costs. 
� Repairs occurring after warranty expiration are subject to shipping 
costs. 
� The above conditions are without prejudice to all commercial 
warranties. 
The above enumeration is subject to modification according to 
the article (see article’s manual). 
 

 
Velleman® service- en kwaliteitsgarantie 
Velleman® heeft sinds zijn oprichting in 1972 een ruime ervaring 
opgebouwd in de elektronicawereld en verdeelt op dit moment 
producten in meer dan 85 landen. Al onze producten beantwoorden 
aan strikte kwaliteitseisen en aan de wettelijke bepalingen geldig in 
de EU. Om de kwaliteit te waarborgen, ondergaan onze producten op 
regelmatige tijdstippen een extra kwaliteitscontrole, zowel door onze 
eigen kwaliteitsafdeling als door externe gespecialiseerde 
organisaties. Mocht er ondanks deze voorzorgen toch een probleem 
optreden, dan kunt u steeds een beroep doen op onze waarborg (zie 
waarborgvoorwaarden). 
Algemene waarborgvoorwaarden consumentengoederen 
(voor Europese Unie): 
� Op alle consumentengoederen geldt een garantieperiode van 24 
maanden op productie- en materiaalfouten en dit vanaf de 
oorspronkelijke aankoopdatum. 
� Indien de klacht gegrond is en een gratis reparatie of vervanging 
van een artikel onmogelijk is of indien de kosten hiervoor buiten 
verhouding zijn, kan Velleman® beslissen het desbetreffende artikel 
te vervangen door een gelijkwaardig artikel of de aankoopsom van 
het artikel gedeeltelijk of volledig terug te betalen. In dat geval krijgt 
u een vervangend product of terugbetaling ter waarde van 100% van 
de aankoopsom bij ontdekking van een gebrek tot één jaar na 
aankoop en levering, of een vervangend product tegen 50% van de 
kostprijs of terugbetaling van 50 % bij ontdekking na één jaar tot 2 
jaar. 
� Valt niet onder waarborg: 
- alle rechtstreekse of onrechtstreekse schade na de levering 
veroorzaakt aan het toestel (bv. door oxidatie, schokken, val, stof, 
vuil, vocht...), en door het toestel, alsook zijn inhoud (bv. verlies van 
data), vergoeding voor eventuele winstderving. 
- verbruiksgoederen, onderdelen of hulpstukken die onderhevig zijn 
aan veroudering door normaal gebruik zoals bv. batterijen (zowel 
oplaadbare als niet-oplaadbare, ingebouwd of vervangbaar), lampen, 
rubberen onderdelen, aandrijfriemen... (onbeperkte lijst). 
- defecten ten gevolge van brand, waterschade, bliksem, ongevallen, 
natuurrampen, enz. 

- defecten veroorzaakt door opzet, nalatigheid of door een 
onoordeelkundige behandeling, slecht onderhoud of abnormaal 
gebruik of gebruik van het toestel strijdig met de voorschriften van 
de fabrikant. 
- schade ten gevolge van een commercieel, professioneel of collectief 
gebruik van het apparaat (bij professioneel gebruik wordt de 
garantieperiode herleid tot 6 maand). 
- schade veroorzaakt door onvoldoende bescherming bij transport 
van het apparaat. 
- alle schade door wijzigingen, reparaties of modificaties uitgevoerd 
door derden zonder toestemming van Velleman®. 
� Toestellen dienen ter reparatie aangeboden te worden bij uw 
Velleman®-verdeler. Het toestel dient vergezeld te zijn van het 
oorspronkelijke aankoopbewijs. Zorg voor een degelijke verpakking 
(bij voorkeur de originele verpakking) en voeg een duidelijke 
foutomschrijving bij. 
� Tip: alvorens het toestel voor reparatie aan te bieden, kijk nog 
eens na of er geen voor de hand liggende reden is waarom het 
toestel niet naar behoren werkt (zie handleiding). Op deze wijze kunt 
u kosten en tijd besparen. Denk eraan dat er ook voor niet-defecte 
toestellen een kost voor controle aangerekend kan worden. 
� Bij reparaties buiten de waarborgperiode zullen transportkosten 
aangerekend worden. 
� Elke commerciële garantie laat deze rechten onverminderd. 
Bovenstaande opsomming kan eventueel aangepast worden 
naargelang de aard van het product (zie handleiding van het 
betreffende product). 
 

 
Garantie de service et de qualité Velleman® 
Depuis 1972, Velleman® a gagné une vaste expérience dans le 
secteur de l’électronique et est actuellement distributeur dans plus de 
85 pays. 
Tous nos produits répondent à des exigences de qualité rigoureuses 
et à des dispositions légales en vigueur dans l’UE. Afin de garantir la 
qualité, nous soumettons régulièrement nos produits à des contrôles 
de qualité supplémentaires, tant par notre propre service qualité que 
par un service qualité externe. Dans le cas improbable d’un défaut 
malgré toutes les précautions, il est possible d’invoquer notre 
garantie (voir les conditions de garantie). 
Conditions générales concernant la garantie sur les produits 
grand public (pour l’UE) : 
� tout produit grand public est garanti 24 mois contre tout vice de 
production ou de matériaux à dater du jour d’acquisition effective ; 
� si la plainte est justifiée et que la réparation ou le remplacement 
d’un article est jugé impossible, ou lorsque les coûts s’avèrent 
disproportionnés, Velleman® s’autorise à remplacer ledit article par 
un article équivalent ou à rembourser la totalité ou une partie du prix 
d’achat. Le cas échéant, il vous sera consenti un article de 
remplacement ou le remboursement complet du prix d’achat lors 
d’un défaut dans un délai de 1 an après l’achat et la livraison, ou un 
article de remplacement moyennant 50% du prix d’achat ou le 
remboursement de 50% du prix d’achat lors d’un défaut après 1 à 2 
ans. 
� sont par conséquent exclus : 
- tout dommage direct ou indirect survenu à l’article après livraison 
(p.ex. dommage lié à l’oxydation, choc, chute, poussière, sable, 
impureté…) et provoqué par l’appareil, ainsi que son contenu (p.ex. 
perte de données) et une indemnisation éventuelle pour perte de 
revenus ; 
- toute pièce ou accessoire nécessitant un remplacement causé par 
un usage normal comme p.ex. piles (rechargeables comme non 
rechargeables, intégrées ou remplaçables), ampoules, pièces en 
caoutchouc, courroies… (liste illimitée) ; 
- tout dommage qui résulte d’un incendie, de la foudre, d’un 
accident, d’une catastrophe naturelle, etc. ; 
- out dommage provoqué par une négligence, volontaire ou non, une 
utilisation ou un entretien incorrect, ou une utilisation de l’appareil 
contraire aux prescriptions du fabricant ; 
- tout dommage à cause d’une utilisation commerciale, 
professionnelle ou collective de l’appareil (la période de garantie sera 
réduite à 6 mois lors d’une utilisation professionnelle) ; 
- tout dommage à l’appareil qui résulte d’une utilisation incorrecte ou 
différente que celle pour laquelle il a été initialement prévu comme 
décrit dans la notice ; 
- tout dommage engendré par un retour de l’appareil emballé dans 
un conditionnement non ou insuffisamment protégé. 
- toute réparation ou modification effectuée par une tierce personne 
sans l’autorisation explicite de SA Velleman® ; - frais de transport de 
et vers Velleman® si l’appareil n’est plus couvert sous la garantie. 
� toute réparation sera fournie par l’endroit de l’achat. L’appareil doit 
nécessairement être accompagné du bon d’achat d’origine et être 
dûment conditionné (de préférence dans l’emballage d’origine avec 
mention du défaut) ; 
� tuyau : il est conseillé de consulter la notice et de contrôler câbles, 
piles, etc. avant de retourner l’appareil. Un appareil retourné jugé 
défectueux qui s’avère en bon état de marche pourra faire l’objet 
d’une note de frais à charge du consommateur ; 
� une réparation effectuée en-dehors de la période de garantie fera 
l’objet de frais de transport ; 
� toute garantie commerciale ne porte pas atteinte aux conditions 
susmentionnées. 
La liste susmentionnée peut être sujette à une 
complémentation selon le type de l’article et être mentionnée 
dans la notice d’emploi. 
 

  



 
Garantía de servicio y calidad Velleman® 
Desde su fundación en 1972 Velleman® ha adquirido una amplia 
experiencia como distribuidor en el sector de la electrónica en más de 
85 países. Todos nuestros productos responden a normas de calidad 
rigurosas y disposiciones legales vigentes en la UE. Para garantizar la 
calidad, sometemos nuestros productos regularmente a controles de 
calidad adicionales, tanto a través de nuestro propio servicio de 
calidad como de un servicio de calidad externo. En el caso 
improbable de que surgieran problemas a pesar de todas las 
precauciones, es posible recurrir a nuestra garantía (véase las 
condiciones de garantía). 
Condiciones generales referentes a la garantía sobre 
productos de venta al público (para la Unión Europea): 
� Todos los productos de venta al público tienen un período de 
garantía de 24 meses contra errores de producción o errores en 
materiales desde la adquisición original; 
� Si la queja está fundada y si la reparación o sustitución de un 
artículo no es posible, o si los gastos son desproporcionados, 
Velleman® autoriza reemplazar el artículo por un artículo equivalente 
o reembolsar la totalidad o una parte del precio de compra. En este 
caso, usted recibirá un artículo de recambio o el reembolso completo 
del precio de compra si encuentra algún fallo hasta un año después 
de la compra y entrega, o un artículo de recambio al 50% del precio 
de compra o el reembolso del 50% del precio de compra si encuentra 
un fallo después de 1 año y hasta los 2 años después de la compra y 
entrega. 
Por consiguiente, están excluidos entre otras cosas: 
- todos los daños causados directa o indirectamente al aparato (p.ej. 
por oxidación, choques, caída,...) y a su contenido (p.ej. pérdida de 
datos) después de la entrega y causados por el aparato, y cualquier 
indemnización por posible pérdida de ganancias; 
- partes o accesorios, que estén expuestos al desgaste causado por 
un uso normal, como por ejemplo baterías (tanto recargables como 
no recargables, incorporadas o reemplazables), bombillas, partes de 
goma, etc. (lista ilimitada); 
- defectos causados por un incendio, daños causados por el agua, 
rayos, accidentes, catástrofes naturales, etc.; 
- defectos causados a conciencia, descuido o por malos tratos, un 
mantenimiento inapropiado o un uso anormal del aparato contrario a 
las instrucciones del fabricante; 
- daños causados por un uso comercial, profesional o colectivo del 
aparato (el período de garantía se reducirá a 6 meses con uso 
profesional); 
- daños causados por un uso incorrecto o un uso ajeno al que está 
previsto el producto inicialmente como está descrito en el manual del 
usuario; 
- daños causados por una protección insuficiente al transportar el 
aparato. 
- daños causados por reparaciones o modificaciones efectuadas por 
una tercera persona sin la autorización explícita de Velleman®; 
- se calcula gastos de transporte de y a Velleman® si el aparato ya 
no está cubierto por la garantía. 
� Cualquier artículo que tenga que ser reparado tendrá que ser 
devuelto a su distribuidor Velleman®. Devuelva el aparato con la 
factura de compra original y transpórtelo en un embalaje sólido 
(preferentemente el embalaje original). Incluya también una buena 
descripción del fallo; 
� Consejo: Lea el manual del usuario y controle los cables, las pilas, 
etc. antes de devolver el aparato. Si no se encuentra un defecto en el 
artículo los gastos podrían correr a cargo del cliente; 
� Los gastos de transporte correrán a carga del cliente para una 
reparación efectuada fuera del período de garantía. 
� Cualquier gesto comercial no disminuye estos derechos. 
La lista previamente mencionada puede ser adaptada según el 
tipo de artículo (véase el manual del usuario del artículo en 
cuestión). 
 

 
Velleman® Service- und Qualitätsgarantie 
Seit der Gründung in 1972 hat Velleman® sehr viel Erfahrung als 
Verteiler in der Elektronikwelt in über 85 Ländern aufgebaut. 
Alle Produkte entsprechen den strengen Qualitätsforderungen und 
gesetzlichen Anforderungen in der EU. Um die Qualität zu 
gewährleisten werden unsere Produkte regelmäßig einer zusätzlichen 
Qualitätskontrolle unterworfen, sowohl von unserer eigenen 
Qualitätsabteilung als auch von externen spezialisierten 
Organisationen. Sollten, trotz aller Vorsichtsmaßnahmen, Probleme 
auftreten, nehmen Sie bitte die Garantie in Anspruch (siehe 
Garantiebedingungen). 
Allgemeine Garantiebedingungen in Bezug auf Konsumgüter 
(für die Europäische Union): 
� Alle Produkte haben für Material- oder Herstellungsfehler eine 
Garantieperiode von 24 Monaten ab Verkaufsdatum. 
� Wenn die Klage berechtigt ist und falls eine kostenlose Reparatur 
oder ein Austausch des Gerätes unmöglich ist, oder wenn die Kosten 
dafür unverhältnismäßig sind, kann Velleman® sich darüber 
entscheiden, dieses Produkt durch ein gleiches Produkt zu ersetzen 
oder die Kaufsumme ganz oder teilweise zurückzuzahlen. In diesem 
Fall erhalten Sie ein Ersatzprodukt oder eine Rückzahlung im Werte 
von 100% der Kaufsumme im Falle eines Defektes bis zu 1 Jahr nach 
Kauf oder Lieferung, oder Sie bekommen ein Ersatzprodukt im Werte 
von 50% der Kaufsumme oder eine Rückzahlung im Werte von 50 % 
im Falle eines Defektes im zweiten Jahr. 
� Von der Garantie ausgeschlossen sind: 
- alle direkten oder indirekten Schäden, die nach Lieferung am Gerät 
und durch das Gerät verursacht werden (z.B. Oxidation, Stöße, Fall, 
Staub, Schmutz, Feuchtigkeit, ...), sowie auch der Inhalt (z.B. 
Datenverlust), Entschädigung für eventuellen Gewinnausfall. 
- Verbrauchsgüter, Teile oder Zubehörteile, die durch normalen 
Gebrauch dem Verschleiß ausgesetzt sind, wie z.B. Batterien (nicht 

nur aufladbare, sondern auch nicht aufladbare, eingebaute oder 
ersetzbare), Lampen, Gummiteile, Treibriemen, usw. (unbeschränkte 
Liste). 
- Schäden verursacht durch Brandschaden, Wasserschaden, Blitz, 
Unfälle, Naturkatastrophen, usw. 
- Schäden verursacht durch absichtliche, nachlässige oder 
unsachgemäße Anwendung, schlechte Wartung, zweckentfremdete 
Anwendung oder Nichtbeachtung von Benutzerhinweisen in der 
Bedienungsanleitung. 
- Schäden infolge einer kommerziellen, professionellen oder 
kollektiven Anwendung des Gerätes (bei gewerblicher Anwendung 
wird die Garantieperiode auf 6 Monate zurückgeführt). 
- Schäden verursacht durch eine unsachgemäße Verpackung und 
unsachgemäßen Transport des Gerätes. 
- alle Schäden verursacht durch unautorisierte Änderungen, 
Reparaturen oder Modifikationen, die von einem Dritten ohne 
Erlaubnis von Velleman® vorgenommen werden. 
� Im Fall einer Reparatur, wenden Sie sich an Ihren Velleman®-
Verteiler. Legen Sie das Produkt ordnungsgemäß verpackt 
(vorzugsweise die Originalverpackung) und mit dem Original-
Kaufbeleg vor. Fügen Sie eine deutliche Fehlerbeschreibung hinzu. 
� Hinweis: Um Kosten und Zeit zu sparen, lesen Sie die 
Bedienungsanleitung nochmals und überprüfen Sie, ob es keinen auf 
de Hand liegenden Grund gibt, ehe Sie das Gerät zur Reparatur 
zurückschicken. Stellt sich bei der Überprüfung des Gerätes heraus, 
dass kein Geräteschaden vorliegt, könnte dem Kunden eine 
Untersuchungspauschale berechnet. 
� Für Reparaturen nach Ablauf der Garantiefrist werden 
Transportkosten berechnet. 
� Jede kommerzielle Garantie lässt diese Rechte unberührt. 
Die oben stehende Aufzählung kann eventuell angepasst 
werden gemäß der Art des Produktes (siehe 
Bedienungsanleitung des Gerätes). 
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